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Θεολογική Ημερίδα: Άνθρωπος της βαθειάς 
καρδιάς
/ Αγιορείτικα

Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους σε συνεργασία 
με την Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας 
διοργανώνουν Επιστημονική Θεολογική Ημερίδα με τίτλο 
«Άνθρωπος της βαθειάς καρδιάς». 

Η ημερίδα έχει ως σκοπό να παρουσιάσει το συγγραφικό έργο του Αρχιμανδρίτη π. 
Ζαχαρία της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου.

Ο Αρχιμανδρίτης Ζαχαρίας (Ζάχαρου) γεννήθηκε στην Κύπρο και μονάζει στην 
Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου στο Έσσεξ της Αγγλίας. Υπήρξε πνευματικό τέκνο και 
πνευματικός διάδοχος του Αγίου Σωφρονίου (Σαχάρωφ), ιδρυτή και κτίτορα της εν 
λόγω Ιεράς Μονής. Το πρώτο βιβλίο που εξέδωσε έχει τον τίτλο «Αναφορά στην 
Θεολογία του Γέροντος Σωφρονίου» και είναι ουσιαστικά η διδακτορική διατριβή 
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που υπέβαλε στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και 
βαθμολογήθηκε με άριστα.

Στην συνέχεια παρουσίασε μία αξιοσημείωτη και εντυπωσιακή παραγωγή 
θεολογικών και ασκητικών συγγραμμάτων, εικοσιπέντε στον αριθμό έως σήμερα, 
που αναλύουν την πνευματική παρακαταθήκη του Γέροντός του, Αγίου Σωφρονίου. 
Κύριος άξονας του συγγραφικού του έργου παραμένει η περί Υποστατικής Αρχής 
διδασκαλία του Αγίου Σωφρονίου.

Ο ίδιος «άνθρωπος της βαθειάς καρδιάς» και κατεξοχήν χωρητικός του 
πνεύματος του πνευματικού πατρός του περιγράφει λεπτομερώς και ακραιφνώς τις 
πτυχές της μοναστικής ζωής, εμβαθύνει σε λεπτά θεολογικά ζητήματα 
προτείνοντας ρηξικέλευθες λύσεις και απαντήσεις σε προβλήματα που απασχολούν 
τον σύγχρονο άνθρωπο. Τα βιβλία του αποτελούν πολύτιμη πνευματική τροφή και 
για τον πιο απαιτητικό αναγνώστη.

Η ημερίδα παρουσίασης του συγγραφικού έργου του π. Ζαχαρία θα 
πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024 στο Θέατρο του 
Κολλεγίου Αθηνών με ώρα έναρξης 17.00.

Εισηγητές στην ημερίδα θα είναι  ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, ο 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, ο Αρχιμ. Πέτρος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Τιμίου 
Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας, ο Αρχιμ. Εφραίμ, Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, ο κ. Γεώργιος Μαντζαρίδης, Ομότιμος Καθηγητής Θεολογικής 
Σχολής Α.Π.Θ. και ο Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Καλλιακμάνης Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ.

Θα ακολουθήσει αντιφώνηση του τιμωμένου προσώπου, Αρχιμανδρίτου π. Ζαχαρία 
και στο τέλος συναυλία βυζαντινής μουσικής από τον Βυζαντινό Χορό «Τρόπος» με 
χοράρχη τον Κωνσταντίνο Αγγελίδη, που θα αποδώσει ύμνους από την Ακολουθία 
των Αγίων Σιλουανού και Σωφρονίου των Αθωνιτών.

Δείτε ΕΔΩ το αναλυτικά το πρόγραμμα της Ημερίδας
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